

李克强同尼泊尔总理举行会谈强调

和睦相处 守望相助 为中尼关系与合作发展增添新动力

新华社北京6月21日电 (崔文毅) 国务院总理李克强21日下午在人民大会堂同来华进行正式访问的尼泊尔总理奥利举行会谈。

李克强表示,中尼是山水相连的好朋友、好伙伴,和睦相处,守望相助,友好交往跨越千年。建交以来,两国始终在和平共处五项原则基础上发展友好合作关系。20日,习近平主席同你举行了亲切友好的会见。中方愿同尼方共同努力,为双边关系与合作发展不断增添新动力。

李克强指出,中尼关系发展不仅有利于双方,也有利于地区和平、稳定与繁荣。中方赞赏尼方坚定奉行一个中国政策,尊重尼方自主选择社会制度和发展道路,支持尼方维护国家独立、主权和正当权益。中方愿同尼方尽快恢复和提升现有口岸

功能,通过口岸、公路、铁路、航空、通信等联通工程,构建跨越喜马拉雅立体互联互通网络,提升联通水平。发挥互补优势,深化经贸、产能、投资、农产品等领域合作,支持中国企业赴尼投资兴业,希望尼方提供便利。争取早日启动自贸协定谈判,更好实现互利共赢。

李克强强调,中尼双方都主张维护多边主义和自由贸易,在当前国际地区形势不确定性增加的背景下,用多边主义维护国际秩序稳定。中方愿同尼方密切在联合国、上海合作组织、南亚区域合作联盟等多边组织内的沟通协调,维护共同利益。

奥利表示,尼中两国具有长期持久紧密的联系,都奉行和平共处五项原则,尊重彼此核心利益和重大关切。尼方坚定奉行一个中国政

策,保证尼国土不会被用于任何反华活动。尼方钦佩中方在国际政治经济事务中发挥的积极作用,赞赏中方亲诚惠容的周边外交政策和构建人类命运共同体的主张。尼方愿进一步同中方加强双边关系,扩大务实合作,加强口岸、道路、铁路、通信及跨喜马拉雅合作,密切在地区和国际问题上的沟通协调,推动两国关系取得更大发展。

两国总理达成原则共识,尽早就签署中尼过境运输议定书开展事务性磋商。

会谈后,两国总理共同见证了中尼政治、交通、基础设施、产能、经济技术等十余项双边合作文件的签署。

会谈前,李克强在人民大会堂北大厅为奥利举行欢迎仪式。全国政协副主席李斌等出席。

第七次中欧经贸高层对话将在北京举行

新华社北京6月21日电 (记者于佳欣) 记者21日从商务部获悉,经中欧双方商定,第七次中欧经贸高层对话将于6月25日在北京举行。中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤和欧委会副主席卡泰宁将共同主持对话,围绕“支持和推动全球化、深化和扩大中欧合作”的主题进行深入讨论。

商务部新闻发言人高峰21日在商务部新闻发布会上说,今年是中

国改革开放40周年,又恰逢中欧全面战略伙伴关系建立15周年和中欧领导人会晤机制成立20周年,中欧经贸合作面临新的历史机遇,在此重要时刻召开中欧经贸高层对话具有重要意义。

本次高层对话将继续就双方共同关注的全球经济治理,贸易和投资、创新驱动发展、互联互通等议题展开讨论,推动双边经贸合作不断迈上新台阶,为中欧

全面战略伙伴关系注入新动力,发出中欧携手反对单边主义和保护主义、支持多边贸易体制的积极信号。

据悉,中欧经贸高层对话是中欧间最高级别的经贸对话机制,是双方进行经贸政策沟通协调的重要平台。自2007年成立以来,已经成功举办6次,为深化双边互利合作,推动解决重大经贸关注发挥了重要作用。

福建泉州:

打造海上综治“枫桥模式”

本报记者 薛志伟 通讯员 苏可祯

蓝天碧海间,一艘舰艇缓缓驶过,在征得涉事船只双方当事人的调解意愿后,舰长会邀请当事人到舰艇上的海上矛盾纠纷化解中心,由人民调解员介入,尽力将矛盾消除在海上。

这是泉州市构建“海上枫桥”模式的一个缩影。

“枫桥经验”是全国政法综治战线的一面旗帜,20世纪60年代初,浙江省诸暨市枫桥镇干部群众创造了“发动和依靠群众,坚持矛盾不上交,就地解决,实现捕人少,治安好”的“枫桥经验”。近年来,福建省泉州市创造性地将“枫桥经验”从陆上“嫁接”到海上,打造出独具特色的新时代“海上枫桥”模式。

泉州海岸线长达541公里,拥有200个以上岛屿,分布着多个主要作业渔场、国家中心渔港、海上养殖区,渔船及渔民数量大、人数多。船只之间一旦发生矛盾纠纷,小矛盾可能会演变成大纠纷。

借鉴就地化解矛盾的“枫桥经验”,海警二支队在两艘24小时巡航

海上的舰艇上创造性地建立了海上矛盾纠纷化解中心,可第一时间接警调处矛盾,在海上把矛盾化解。

去年,泉州市率先在晋江成立全国首家由海警、海洋渔业、海事、边防等部门合署办公的“警渔”综合执法办事处,如今,泉州市下辖的晋江市、石狮市、惠安县相继成立渔政、海事、海监等多部门联合的海上综合执法合署办事处,又依托办事处设立“港岸矛盾纠纷化解中心”,争取海域纠纷解决机构“全覆盖”,达到“大事不出港”的效果。

据统计,2016年以来,泉州市迅速解除渔船碰撞、人员落水、渔船失去动力等险情410余起,成功救助3909人,挽回经济损失逾10亿元;及时调解海上矛盾纠纷1308起,调解成功1286起,化解率达98.31%,未出现一起越级上访事件。

为改变海上执法各自为政、单打独斗的局面,泉州市整合所有涉海执法部门、法院、司法局等部门,以及社会各方力量,建立多方联动机制,推动海域综合治理由群防群

治向共建共治共享转化。

危险化学品运输企业福建省兴通海运集团是一家民营企业,他们研发出“海之讯”海上应急救援指挥系统,主动接入政府的应急救援指挥中心,开创了“企地共建、资源共享”的新模式。

今年1月,一艘宁波籍危化品商船在停靠泉港上西石化码头时,因风浪误入海带养殖区。渔民们心疼自家的水产品,强行登船欲讨公道。眼看纠纷一触即发,兴通海运集团利用“海之讯”系统,及时出面,当机立断稳住了局面;次日该公司又派人驾船出海勘验现场损失,并耐心调解。

在石狮市,成立于2016年的祥芝渔业协会调解委员会,吸收原村级老调解员、老船长、企业家、村干部等50余人为人民调解员,至今已成功调解涉渔各类矛盾纠纷230多起,达成调解金额1780万元,实现了“小事不出船,大事不出港,矛盾不上交”的纠纷化解目标,打造出党政军警民同心同力的海上治理模式。

性教育的优秀教材,是深入学习领会贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重要辅导材料。

陕西省委常委、宣传部部长庄长兴介绍了《梁家河》的出版发行及陕西省学习宣传工作情况,并结合自身学习体会表示,《梁家河》蕴含着“大学问”“大智慧”,体现在坚定的理想信念、更加奋发有为的精神状态推动国企改革发展和党的建设各项工作不断开创新局面。郝鹏强调,纪实文学《梁家河》一书是学习人民领袖优秀品质、加强党

《梁家河》发书仪式暨座谈会举行

本报北京6月21日讯 记者周雷报道:“七一”即将来临之际,国务院国资委党委和中共陕西省委21日在北京联合召开《梁家河》发书仪式暨国资委和中央企业学习座谈会。座谈会上,国家能源集团、国家电网、中国石油、中国中铁和国资委机关党委等5个单位的代表作了发言。

国资委党委书记郝鹏表示,要进一步深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以更加坚定的理想信念、更加奋发有为的精神状态推动国企改革发展和党的建设各项工作不断开创新局面。郝鹏强调,纪实文学《梁家河》一书是学习人民领袖优秀品质、加强党



张贴公示牌 整治“微腐败”

6月20日,江苏省连云港市海州区浦南镇纪委工作人员在江浦村集贸市场公示栏张贴整治“微腐败”监督公示牌。据了解,海州区纪委通过张贴监督公示牌,设立网上监督受理平台等多种方式,开展集中整治和查处“微腐败”问题专项行动,切实维护群众利益。 杨启东摄

全国人大常委会举行第六次委员长会议

听取有关议案和草案审议情况的汇报

栗战书主持

新华社北京6月21日电 十三届全国人大常委会第六次委员长会议21日下午在北京人民大会堂举行,栗战书委员长主持会议。

全国人大宪法和法律委员会副主任委员沈春耀向会议作了关于全国人大宪法和法律委员会职责问题的决定草案审议结果的报告、关于中国海警局履行海上维权执法职权的决定草案审议结果的报告。

全国人大财政经济委员会主任委员徐绍史向会议作了关于2017

年中央决算草案和2017年中央决算报告审查情况及决议草案代拟稿的汇报。

宪法法律委、财经委根据常委会会议的审议意见,分别提出了关于宪法法律委职责问题的决定草案、关于中国海警局行使海上维权执法职权的决定草案的建议表决稿和关于批准2017年中央决算的决议草案代拟稿。

会议听取了全国人大常委会秘书长杨振武作的关于个别代表的代

表资格的报告和任免案审议情况的汇报,关于接受张荣顺辞去第十三届全国人大常委会委员等职务的请求的决定草案代拟稿的汇报等。

委员长会议决定,将上述草案的建议表决稿、代拟稿提交常委会会议审议。

全国人大常委会副委员长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华出席会议。

栗战书会见尼泊尔总理奥利

新华社北京6月21日电 (记者谭晶晶) 全国人大常委会委员长栗战书21日在人民大会堂会见了尼泊尔总理奥利。

栗战书表示,昨天,习近平主席同总理先生会见,就两国关系发展进行战略规划,达成许多重要共识。双方应将这些共识转化为具体

行动,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解支持,加强发展战略对接,深化“一带一路”框架下合作。中国在探索发展道路过程中很重要的一条经验是全面加强党的领导,拥有一个坚强的领导核心,为国家发展创造稳定环境。两国立法机构要加强沟通和治国理政

经验分享,为促进各领域合作作出应有贡献。

奥利高度评价习近平主席提出的人类命运共同体主张和中国周边外交政策,表示坚定奉行一个中国政策,支持“一带一路”倡议,支持两国立法机构加强交流。白玛赤林参加会见。

中共八大会址标识在全国政协礼堂设立

新华社北京6月21日电 中共中央、国务院日前批准在全国政协礼堂设立中共八大会址标识。全国政协机关21日上午在全国政协礼堂举行中共八大会址标识揭牌仪式,全国政协副主席兼秘书长、机关党组书记夏宝龙出席并揭牌。

1956年9月15日至27日,中国共产党第八次全国代表大会在全国政协礼堂召开。这是中国共产党在新中国成立后召开的第一次全国代表大会。由于当时人民大会堂尚未建造,作为新中国较早的重要建筑之一,于1956年竣工的全国政协礼

堂成为中共八大的会场。在全国政协礼堂设立中共八大会址标识,不仅延续了中共八大前历次全国代表大会会址设立标识的做法,而且能进一步宣传中国共产党的辉煌历史,发挥党史以史鉴今、资政育人的作用。

山东深入推进审批服务便民化——

从“一次办结”提升至“一次办好”

改革追踪看落实

本报讯 记者王金虎报道:近日,山东发布并解读《关于深化“一次办好”改革 深入推进审批服务便民化实施方案》。按照方案,此次改革的目标从“一次办结”提升至“一次办好,群众满意”,不仅看结果,更注重体验。改革范围也从政务服务扩大至政府全部行政行为。

山东省编办副主任、山东省职

能办副主任刘书伟介绍,企业和群众办一件事情,从提交申请到获取办理结果,政府要提供“店小二”“保姆式”服务,实行“马上办、网上办、就近办、一次办”,不论“见面不见面”“跑腿不跑腿”“线上线下”都要实现“一次办好”。

今年8月底前,在山东省市县政务大厅分类设置综合受理窗口,推行“前台统一受理、后台分类审批、统一窗口出件”的“一窗受理”服务模式。9月底前,特别是量大面广、与群众生产生活密切相关领域的事

项按链条进行优化整合,将“一事一流程”变“多事一流程”。今年年底前,山东将建设重点基础信息资源库,实现身份核验、纳税证明、不动产登记等数据共享,推动各类事项“网上办”。

为打造更加优质的营商环境,山东省将开展不动产登记、工程建设项目审批等10个专项行动,积极推进企业和群众最关心的事项落实落地。山东省发改委还将牵头制定全省首个营商环境评价指导体系,11月底前对17市营商环境进行评价。

“基本解决执行难”力促社会诚信

本报北京6月21日讯 记者李万祥报道:最高人民法院20日至21日在京召开全国高级人民法院院长座谈会,聚焦“基本解决执行难”。记者从会上获悉,2015年至2017年,全国法院民商事一审案件自动履行率从52.51%提升至69.75%;2017年在民商事一审判决案件同比增长

10.78%的背景下,进入首次执行程序案件不升反降,降幅高达14.28%。人民法院执行质效提高后有力促进了社会诚信。

针对存在的查人找物、财产变现等难题,最高法院要求,各地法院要持续推进执行规范化、信息化,深化执行体制机制和管理模式改革。通

超过1亿元的目标。

为产业发展植入“绿色基因”,昌吉发展活力得到进一步释放。依托良好的生态环境,呼图壁县大力发展苗木产业,美起来的同时也富了起来。天府苗木种植农民专业合作社理事长牛站江告诉记者,许多老乡通过搞苗木过上了殷实日子。这名“苗二代”坦言,培育苗木产业让环境变得更美了,为下一步发展乡村旅游奠定了坚实基础,开拓出另一片淘金地。

通过重拳治污、全民植绿,阜康市实现了由较重污染向园林城市的转变。“落户阜康,我们看中两个环境:一是自然生态环境,二是经济发展环境。”新疆德天利农业发展有限公司集农产品生产加工、仓储保鲜、科研开发、休闲观光和绿色食材配送服务于一体的公司董事长宋德林表示,现在看来,自然生态环境也是经济发展环境。今后,公司将重点发展休闲观光农业,打造“村企双赢联合体”,充分释放生态红利。

利用外资稳步增长凸显中国经济稳定气质

(上接第一版)

这种背景下,外商投资信心不断增强。随着一系列吸引外资政策措施的落地,境外投资者对来华投资信心提升。联合国贸发会议报告预测,2018年我国外商投资将继续增长。中国欧盟商会调查显示,2017年55%的欧盟企业对未来在华发展前景持乐观态度,比2016年提高11个百分点。日本国际协力银行调查显示,2017年中国时隔5年再

次成为日本制造业跨国公司投票评选的最有潜力业务发展地。中国美国商会最新调查显示,74%的受访会员企业2018年将增加在华投资,比例继续提高。

中国创造更加公平开放投资环境、吸引外资的脚步并未就此止步。5月30日,国务院常务会议原则通过了《关于积极有效利用外资推动经济高质量发展若干措施的通知》。

“我们将继续致力于扩大开放,不断完善投资环境,使中国继续成为吸引外资、促进互利共赢的热土。”商务部副部长王受文日前在回应有关问题时指出,从今年全年看,预计全国外商规模实现和去年持平,对此充满信心。他表示,《若干措施》迅速出台,体现了中国扩大开放、对接国际做法、构建公平竞争环境的坚定决心。中国将从投资自由化、投资便利化、投资促进、投资保护、优化区域开放布局、推动国家级开发区创新提升这六个方面营造更具吸引力的投资环境。